

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

За высокий идейный уровень партийной учёбы

Начинается новый учебный год в системе партийного просвещения. Это большое и важное событие в жизни партийных организаций.

Партийные организации нашего города провели значительную работу по подготовке к новому учебному году. В нынешнем году у нас создано 141 политшкола и кружок по изучению истории ВКП(б) и биографии И. В. Сталина. В них будет обучаться около 1500 членов и кандидатов в члены партии. Кроме того, организована городская вечерняя партийная школа. Более 200 коммунистов изъявили желание заниматься самостоятельно.

Однако при комплектовании сети партийного просвещения допущены серьёзные недостатки. В

партийных организациях шахты № 7-а (секретарь т. Тороп), ОРСа треста (т. Бельский), госмашина (т. Ларин), шахты № 6 (т. Мальцев) не все коммунисты вовлечены в партийную учёбу.

Задача состоит в том, чтобы охватить политической учёбой всех коммунистов, определить для каждого из них такую форму учёбы, которая соответствовала бы уровню политической и общеобразовательной подготовки их и обеспечила бы дальнейший идейно-теоретический рост.

Нужно также помочь повысить свою общеобразовательную подготовку тем товарищам, которые не могли в своё время получить образование. Для этого необходимо создать кружки малограмматных и привлечь к работе в них учителей школ народного образования.

Важную роль в приобщении к ленинизму трудающихихся играет изучение ими жизни и деятельности великих вождей и организаторов большевистской партии и советского государства В. И. Ленина и И. В. Сталина. Задача партийных организаций — создать такие кружки, привлечь в них широкие слои трудящихихся, выделить пропагандистов из числа политически подготовленных коммунистов.

В некоторых партийных организациях новый учебный год начали 29 сентября. В остальных организациях первые занятия состоятся 2 октября. Уже с первых занятий необходимо позаботиться о том, чтобы они проходили на высоком идейно-теоретическом уровне.

Обязанность каждого коммуниста повышать свои политические знания, с первых же дней настойчиво работать над собой, хорошо усваивать программы политшколы, кружка.

Секретари партийных организаций должны взять под неослабный контроль работу каждого кружка, политшколы, каждого коммуниста. Создать им условия для работы, систематически бывать на занятиях, добиваться, чтобы каждый коммунист политически рос и развивался.

Повседневно руководить учёбой коммунистов, неустанно совершенствовать и улучшать её, повышать идейный уровень занятий в сети партийного просвещения — важнейшая обязанность каждого секретаря парторганизации, пропагандиста, каждого партийного работника.

За высокий идейный уровень партийной учёбы!

Год издания 17-8
№ 119 (2807)
Воскресенье
1
октября
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

ТРЕСТ „КАГАНОВИЧУГОЛЬ“ ВЫПОЛНИЛ 9-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

Горняки треста „Кагановичуголь“ ведут настойчивую борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину. 30 сентября трест закончил выполнение месячной и девятимесячной программы угледобычи.

Передовиками социалистического соревнования являются коллективы шахт „Суртаиха“, №№ 7-а, 3, 4 и „Дальние горы“.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Производительность труда выросла втрое

Горняки шахты „Суртаиха“ готовят к 33-й годовщине Великого Октября достойный подарок. К всенародному празднику они решили выполнить годовой план. Слово стахановцев подкрепляется делом. В прошлом месяце они увеличили сверхплановый счёт на 6 ашедонов угля. Сейчас горняцкий коллектив близок к завершению 11-месячной программы.

Перевыполняют взятые обязательства шахтёры участков, возглавляемых тт. Ращуком, Суховым и Малаковичем. Переход на циклический график работы, щитовые бригады тт. Ширинского и Аносова в три раза увеличили производительность труда по сравнению с прошлым годом.

А. Печатников.

10-месячный план — досрочно

Коллектив горняков шахты № 7-а досрочно, 29 сентября, завершил выполнение десятимесячного плана. Плановая производительность труда на шахте в сентябре превышена на 11 проц. С начала года отправлено более 24 сверхплановых ашедонов топлива.

Предоктябрьское соревнование на шахте стало массовым. Каждая забойная бригада стремится выдать как можно больше угля в подарок всенародному празднику, чтобы завоевать звание лучшей бригады. Все участки справляются с обязательствами.

Прославленные мастера за боя тт. Плющенко, Домрачев, Суворов нормы перевыполняют вдвое. А. Ефименко, плановик шахты.

Годовой план — к 20 ноября

На шахте «Тайбинская» хорошо известны имена стахановцев-забойщиков тт. Куприякова и Анатина. Они дают наилучшие производственные показатели по проходке печей.

Славятся своим трудом молодые горняки-проходчики тт. Ярцев, Соболев, Москвитин. Они в отдельные дни вырабатывают по полторы — две нормы.

Много стахановцев на строительном участке — плотников, каменщиков, землекопов, шу-

катуров, которые ежедневно перевыполняют производственное задание. Среди них — плотничья бригада т Третьякова, каменщики из бригады т. Филиппова и другие.

По два дневных задания выполняют рабочие механического цеха тт. Власов, Слесарев, Магницкий.

В предоктябрьском соревновании коллектив шахты взял обязательство выполнить годовую программу к 20 ноября.

ВПЕРЕДИ ИДУТ ПАРОВОЗНИКИ

Включившись в предоктябрьское соревнование, железнодорожники погрузочно-транспортного управления треста ежедневно улучшают технико-экономические показатели. Передовиками соревнования являются паровозники. Бригада машиниста Александра Иваненко снизила суточный расход топлива и смазочных материалов на 10 процентов. Два дня в месяц она работает на сбережённом угле и смазке. Примеру тов. Иваненко следуют бригады машинистов тт. Ни-

кульшина, Щербакова и другие.

Хорошую славу у транспортников завоевали комсомольцы машинисты тт. Аверьянов, Болтев, Иванов. Их комсомольский паровоз солирует в образцовом порядке, межприводочный пробег машины значительно увеличен. Текущий ремонт паровоза комсомольцы выполняют своими силами, без заезда в депо.

Ф. Саламатин, машинист-инструктор.

Ликвидировать отставание

Хорошо трудились горняки 5-го участка шахты № 5 в прошлом месяце. Развериув

ся социалистическое соревнование, коллектива успешно справился с выполнением государственной программы. Борьба за ежедневное выполнение нормы за 20 октября привела к выполнению нормы за 19 октября.

Остальные участки ослали борьбу за уголь и недодали государству сотни тонн топлива. Исключительно плохо работали участки, возглавляемые тт. Шубиным и Беликовым. Они сорвали выполнение плана угледобычи в целом по шахте.

А. Богданова

Организованно проведём „Неделю сада“

Каждый год в начале октября проходит традиционная „Неделя сада“. Она

должна провести большую работу.

На территории каждой шахты, завода, стройки необходимо организовать осенние лесопосадки. Предстоит посадить около 15 тысяч деревьев. Горкомхоз (т. Мальцев) обязан организовать заготовку и продажу организаций и населению деревьев и саженцев.

Предстоящая весной в нашем городе проведена некоторая работа по озеленению, посажено несколько тысяч деревьев. Но предстоит сделать ещё многое.

33-я сессия городского Совета приняла решение провести с 1 по 10 октября „Неделю сада“ в нашем городе.

Для того, чтобы эта „Неделя“ превратилась в организованный поход населения за озеленение города и рабочих посёлков, горкомхоз, руководители предприятий, депутаты городского Совета, партийные, профсоюзные и комсомольские организации

ев, огородить саженцы штакетником.

Городской Совет создал городскую комиссию для руководства „Неделей сада“. Обязанность членов этой комиссии, всех депутатов городского Совета провести большую организационно-массовую работу среди населения, возглавить осенние лесопосадки. Депутаты горсовета должны на своих избирательных округах поговорить с населением и организовать силами трудящихся древонасадления на улицах.

Долг каждого трудающегося города — принять участие в „Неделе сада“, рассадить возле своего дома, своего предприятия, на своей улице саженцы и деревья. Трудящиеся Киселёвска! Примем активное участие в „Неделе сада“. Украсим наш город садами!



В Караганде многие горняки имеют свои собственные автомобили и мотоциклы.

Сейчас у горняков только одной шахты № 50-52 треста „Молотовуголь“ имеют личных 18 автомашин, около 70 мотоциклов и более трехсот велосипедов.

На снимке: стоянка личных автомашин на территории шахты № 50-52. Пресс-лихие ТАСС.

Могучее идейное оружие большевизма

Двенадцать лет назад, 1 октября 1938 года, вышло в свет одно из самых выдающихся произведений марксистской мысли — классический труд И. В. Сталина «История Все-союзной коммунистической партии (большевиков). Краткий курс».

Создание этой книги явилось крупнейшим событием в идеиной жизни большевистской партии и советского народа, а также братских коммунистических партий и всего прогрессивного человечества. В этом произведении со сталинской чёткостью и глубиной изложен и обобщён громадный исторический опыт партии большевиков, которая под руководством великих учителей и вождей трудающихихся всех стран В. И. Ленина и И. В. Сталина прошла трудный и славный путь от первых маленьких марксистских кружков и групп до великой партии, руководящей первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян.

Сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)» наглядно и убедительно показывает, что большевистская партия росла, крепла и идейно закаллялась в неустанный и неустанной борьбе против злобных врагов партии, рабочего класса и всего народа — народников, «экономистов», меньшевиков, эсеров, анархистов, троцкистов и бухаринцев, национал-уклонистов и прочих оппортунистов.

История ВКП(б) учит коммунистов всех стран, что «без непримиримой борьбы с оппортунистами в своих собственных рядах, без разгрома капитулянтов в своей собственной среде партии рабочего класса не может сохранить единство и дисциплину своих рядов, не может выполнить свою роль организатора и руководителя пролетарской революции, не может выполнить свою роль строителя нового, социалистического общества».

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» показаны неразрывное единство, целостность и преемственность всепобеждающего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина и изложено то новое, что внесено Лениным и Сталиным в марксистскую теорию в результате обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в условиях последней стадии развития капиталистического общества — империализма.

Сталинский Краткий курс даёт яркое изложение мировоззрения большевистской партии, её идеологических, организационных, тактических и теоретических основ. Краткий курс показывает великое мобилизующее значение революционной теории, учит, что

марксизм-ленинизм есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетённых и эксплуатируемых масс, наука о победе социализма во всех странах, наука о строительстве коммунистического общества.

Великий корифей революционной науки товарищ Сталин, обобщая опыт борьбы за коммунизм, обогатил марксизм-ленинизм новыми положениями. После выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» появились такие классические труды товарища Сталина, как отчётный доклад на XVIII партсъезде о работе ЦК ВКП(б), выступления и приказы, составившие книгу «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Речь на предвыборном собрании избирателей 9 февраля 1946 года, труд «Марксизм и вопросы языкоизложения», которые являются ценнейшим вкладом в сокровищницу научного коммунизма, подымают марксизм-ленинизм на новую, высшую ступень.

Творчески развивая марксизм-ленинизм в соответствии с новыми историческими условиями, товарищ Сталин в ожесточённой борьбе против троцкистов и бухаринцев отстоял и двинул дальше ленинское

учение о возможности победы социализма в нашей стране на основе советского метода индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Товарищ Сталин открыл закономерности развития социалистического строя и научно обосновал такие могучие движущие силы нашего общества, как морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР, советский патриотизм, большевистская критика и самокритика.

На основе теоретического обобщения громадного опыта социалистического строительства в условиях капиталистического окружения товарищ Сталин создал цельное и завершенное учение о советском государстве, гениально обосновал вывод о возможности построения коммунизма в СССР и указал конкретные пути по степенного перехода от социализма к коммунизму.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» вторым разделом IV главы вошла классическая работа товарища Сталина «О диалектическом и историческом материализме». Этот труд, написанный величайшим мастером диалектики и являющимся вершиной марксистско-ленинской философской мысли, оказывает нашим кадрам неоцененную помощь в деле овладения мировоззрением коммунистической партии — диа-

лектическим материализмом.

Гениальный сталинский труд по истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) — могучее идейное оружие в борьбе за победу коммунизма.

И. Верховцев.

Десятилетие горнопромышленной школы № 1

Завтра исполняется 10 лет со дня организации государственных трудовых резервов.

Горнопромышленная школа № 1 — одна из старейших школ нашего города — была организована 2 октября 1940 г. За 10 лет своей деятельности школа подготовила и передала предприятиям города Киселёвска 4529 квалифицированных молодых рабочих.

Многие воспитанники нашей школы сейчас занимают ответственные посты, являются передовиками производства. Так, например, т. Богданов работает начальником участка на шахте № 4, т. Дворников и Силин — горными мастерами.

Своё десятилетие школа встречает с хорошими результатами в производственном обучении.

В школе сейчас обучаются плотники и штукатуры. Многие учащиеся в совершенстве овладели своей специальностью.

Сейчас школа готовится к приёму нового пополнения. Для учащихся готовятся культурные общежития.

Г. Зазулин, пом. директора горнопромышленной школы № 1.

Годовщина исторической победы китайского народа

Год назад решением Народной политической консультативной конференции Китая была провозглашена Китайская народная республика. Первого октября 1949 года на состоявшемся в Пекине грандиозном митинге вождь Китайской компартии Мао Цзедун огласил декларацию об образовании Центрального народного правительства Китайской народной республики. Председателем правительства был избран Мао Цзедун. Сегодня великий китайский народ вместе со всем прогрессивным человечеством радостно отмечает годовщину своей исторической победы.

Главным внешним условием победы сил народной демократии в Китае является разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии во второй мировой войне, в которой решающую роль сыграл Советский Союз. Поражение агрессоров ослабило позиции капитализма, усилило антифашистское движение и привело к отпадению от империалистической системы целого ряда стран. Это обострило также кризис колониальной системы и вызвало мощный подъём национально-освободительной борьбы китайского народа и народов Юго-Восточной Азии.

«Если бы не существовало Советского Союза, если бы не было победы в антифашистской второй мировой войне, если бы — что особенно важно для нас — японский империализм не был разгромлен, если бы в Европе не появились страны новой демократии... то никаким международным реакционным силам, конечно, был бы гораздо сильнее, чем сейчас. Разве мы могли бы одержать победу при таких обстоятельствах? Конечно, нет», — писал Мао Цзедун.

Победа китайского народа открыла колониальные народы Азии и всего мира, вселяла в них уверенность, что правое дело национального освобождения победит и в их странах. В великий лагерь мира, демократии и социализма влился 475-миллионный китайский народ. Империалисты Соединённых Штатов Америки, Англии и других капиталистических стран с беспечением обречённых пытаются любыми средствами сохранить свою власть над колониальными народами. В Индонезии, Вьетнаме, Бирме и Малайзии, в джунглях Африки и на островах Тихого океана развертывается сейчас мощная борьба поработённых народов против империалистических захватчиков.

Роль всемирного жандарма по угнетению и закабалению народов взади сейчас на себя Соединённые Штаты. Одновременно с интервенцией в Корее американские империалисты совершили акт прямой агрессии против Китайской народной республики, оккупировав китайский остров Тайвань (Формозу) и затем обстреляв с воздуха мирные китайские города. Они же посыпают оружие, танки и самолёты французским, английским и другим колони-

заторам для подавления национально-освободительного движения в Юго-Восточной Азии. Но вопреки всем прогнозам империалистов освободительное движение народов одерживает одну победу за другой.

Вышывнув с Азиатского материка гоминидовскую банду Чан Кай-ши, китайский народ проделал большую работу по восстановлению разрушенной экономики, по ликвидации феодальных пережитков. Важнейшим мероприятием, которое сейчас осуществляет народное правительство Китая, является аграрная реформа. Десятки миллионов бессемельных крестьян уже получили землю, инвентарь, скот. С помощью народного правительства восстановлены и устроены вновь тысячи оросительных каналов и дамб, на громадных площадях улучшено землепользование. Крестьяне, впервые в истории Китая, получили от государства семена и удобрения. Поступающие из многих провинций Китай сообщают о прекрасном урожае риса в этом году.

В области промышленности также сделано уже многое. Восстановленные электростанции дают электроэнергию больше, чем в прежнее время. На полную мощность работают металлургические заводы, шахты, текстильные фабрики.

Большую, разностороннюю помощь в восстановлении и развитии экономики оказывает Китаю Советский Союз. Братская, бескорыстная помощь великой страны социализма вызывает чувства признательности и глубокой благодарности трудающихся Китая.

Коммунистическая партия и народное правительство Китая прилагают большие усилия для ликвидации неграмотности и повышения культуры всего населения страны. В настоящее время в Китае насчитывается свыше 3.900 вечерних школ, в которых учатся свыше полумиллиона рабочих. В деревне сейчас работают десятки тысяч школ массового обучения и учебных групп. В них обучается 1,7 миллиона неграмотных взрослых крестьян.

Китайский народ, наряду с большой созидающей работой внутри страны, активно участвует в величайшем движении народов за мир. Успехи в мирном строительстве — это только первые шаги новой народной власти в Китае. Ещё предстоит проделать чрезвычайно большую работу по экономическому подъёму и культурному прогрессу страны, по окончательной ликвидации империалистического и феодально-крепостнического гнёта на всей территории Китая. Построить новый, единый, независимый, процветающий демократический Китай — вот за что борется китайский народ под руководством коммунистической партии.

Советские люди от всей души желают молодой Народной Республике Китая полного успеха в разрешении всех этих исторических задач.

А. Федоровский.